

坚守

孙强:

以真心换真心 让居民更舒心

本报记者 马晓芳 文/图

“阿姨,您在哪个小区居住,今天要打第几针疫苗?”“大姐,预检、登记后,就可以去打疫苗了……”2022年12月29日下午,在位于昌吉市石河子东路的新冠疫苗接种点,社区干部孙强正忙着分流前来打疫苗的群众。

51岁的孙强是昌吉市北京南路街道文化宫社区的一位社区干部,从事人民调解工作,同时他也是枫林湾小区的包片干部。前期,孙强负责该小区的防疫、物资配送等工作。

2022年8月22日,枫林湾小区正处于防控严格管理期间,当日9时30分许,该小区居民段新华的丈夫李志朋感到胸闷气短、后背疼痛,并伴有恶心、冒冷汗等症状,卧床休息后仍未缓解。段新华在慌乱中给孙强打了电话。孙强得知后赶忙让段新华将李志朋扶下楼,看到李志朋病情严重,孙强果断作出决定,让已经穿着防护服的社区干部汪璐骑电动车送李志朋去医院治疗,然后再向上级汇报情况。

经诊断,李志朋患有急性心肌梗死,必须立即实施手术,需要家属同意并签字,孙强赶忙将段新华也送到了医院。所幸送医及时,经治疗,5天后李志朋出院回家休养。经过近一个月的休养,李志朋的身体恢复良好,段新华将一封感谢信和一面锦旗交到孙强手中,代表全家感谢帮助过他们的社区干部。

“当时情况非常紧急,作为社区干部,我必须挺身而出,要有这个担当。社区居民就像是我的家人,我手机里有枫林湾小区每户居民的微信或电话

号码,社区干部就是要急群众所急、想群众所想,这是我们应该做的。”孙强说。

2022年8月21日至12月8日,为了更好地服务小区居民,孙强一直住在位于枫林湾小区门口的一个门面房内,这个门面房也成了他和同事的临时宿舍兼值班室,而孙强的家距离枫林湾小区仅有七八百米的距离。“那时,我们一家三口在三个地方,女儿在家上网课,妻子在吐鲁番的药店工作,我在社区,一家人通过微信和电话联系。”孙强回忆。

枫林湾小区有276户560余人,为了能及时帮居民解决各类问题,孙强的手机总是保持24小时开机。“疫情期间,居民有各种困难都会找我,家里有人病了、马桶堵了、天然气没了……我必须及时接听每一个电话,有时候忙到凌晨三四点,8点钟还要起来组织居民做核酸。”孙强告诉记者。

孙强和同事们的付出和努力,辖区居民也看在眼里、记在了心里。“一些居民看到我们工作很辛苦,有时候甚至顾不上吃饭,就给我们送来了饺子、水煎包等饭菜,这也让我们非常感动。”孙强说。

回顾2022年,孙强说:“这一年对我们来说是不平凡的一年,有疲惫,有辛酸,有泪水,也有感动,得到居民的支持和认可是我最大的收获。”

说起2023年的打算,孙强说:“以真心换真心,我会继续在这个岗位上发光发热,把工作做实、做细,更好服务居民。”



2022年12月29日下午,在位于昌吉市石河子东路的新冠疫苗接种点,社区干部孙强正在登记信息。



2022年12月30日,在昌吉市天缘嘉和小区,环卫工人马春明正在清运垃圾。

马春明:

让垃圾不落地 让城市更美丽

本报记者 马晓芳 文/图

2022年12月30日凌晨五点半,州府街头寒风刺骨、行人寥寥,偶尔有一辆车经过,划破了冬日的宁静。此时,大多数人还在睡梦中,环卫工人马春明穿好防护服和鞋套,戴好口罩和手套后,发动一辆小型垃圾压缩车,开始了一天的垃圾清运工作。

45岁的马春明跑过出租车、开过饭馆,2020年5月,他应聘成为昌吉市市容环境卫生管理中心的一名环卫工人,开始从事垃圾清运工作。

从餐馆老板到环卫工人,马春明并未觉得有身份落差。他认真学习垃圾压缩车操作技能,熟记昌吉市各小区和垃圾收集点位置,很快适应了新工作。“无论在哪个城市,环卫工人都是必不可少的,虽然整天与垃圾‘打交道’,但没有环卫工人,这个城市就脏得看不得,这个活也总得有人干。”马春明笑着说。

如今,马春明主要负责清运昌吉市20多个小区和部分沿街垃圾收集房、地埋式垃圾箱的垃圾。为了提高清运效率,且不影响市民出行,每次出发前,他都会提前规划好路线。“我平均每天拉5车生活垃圾,每车可以拉4吨多,每天能清运20多吨。”马春明告诉记者。

2022年8月下旬,疫情突然来袭,马春明接到单位要实行闭环管理的通知后,就收拾了衣服和洗漱用品到环卫车队报到。“从2022年8月底到11月下旬,我一共都有两个月都住在车队宿舍,虽然住宿条件不是很好,也很想念家人,但是那时全州上下都在抗疫,不只我回不了家,我就想一定要坚持下去,我们必须打赢这场仗。”马春明回忆道。

2022年11月以来,为了及时清运辖区生活垃圾,马春明每天凌晨五六点就要出车,中午简单吃个午饭后,就继续拉运,等回家时已经是晚上七八点了。“冬天地面有冰雪,吊装桶比较难推,一天干下来腰疼、胳膊酸。夏天,垃圾散发恶臭,防护服就像个大罩子将整个人罩起来,密不透风,还没怎么活动,就会出一身汗,一天得洗两次澡。这个工作虽然辛苦,但是看到小区和街道变得干干净净的,我心里也舒服。”马春明说。

谈起2023年的打算,马春明说:“干一行就要爱一行,不管在哪个行业、哪个岗位,踏踏实实干,就能干出来成绩,2023年,我要把工作做得更好、更细,让垃圾不落地、城市更美丽。”